RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/I
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 6 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

1. Mengenal bagian-bagian utama tubuh hewan dan tumbuhan, pertumbuhan hewan dan tumbuhan serta berbagai tempat hidup makhluk hidup.

B. Kompetensi Dasar

1.1 Mengenal bagian-bagian utama  hewan dan tumbuhan di sekitar rumah dan sekolah melalui pengamatan.

C. Indikator

1. Peserta didik mampu mengidentifikasi bagian utama pada tumbuhan.

2. Peserta didik mampu mengidentifikasi bagian utama tubuh hewan.

3. Peserta didik mampu mengetahui kegunaan bagian tubuh tumbuhan dan bagian tubuh hewan.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Dan kami tumbuhkan untuk dia sebatang pohon dari jenis labu ” (QS. Ash Shaaffaat : 146)

2. Cerita: Kisah ekor sapi pengungkap pembunuhan (kisah nabi Musa as dengan umatnya dan diabadikannya dalam Al Qur’an dengan nama surat Al Baqarah)  .

3. Karakter siswa yang diharapkan : disiplin, tekun, tanggung jawab, ketelitian, toleransi, percaya diri, dan berani.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Mengidentifikasi bagian utama pada tumbuhan.

2. Mengidentifikasi bagian utama tubuh hewan.

3. Mengetahui kegunaan bagian tubuh tumbuhan dan bagian tubuh hewan.

F. Materi Pembelajaran.

Tubuh Hewan dan Tumbuhan.

G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menjelaskan bagian-bagian tumbuhan secara keseluruhan.

b. Menjelaskan bagian-bagian hewan secara keseluruhan.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik melakukan percobaan sederhana untuk mengidentifikasi tumbuhan.
b. Membimbing peserta didik mengidentifikasi hewan melalui pengamatan.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.
I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku ilmu Pengetahuan Alam SD Kelas 2.

2) Gambar hewan dan tumbuhan. 

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Mengidentifikasi bagian utama pada tumbuhan.
· Mengidentifikasi bagian utama tubuh hewan.
· Mengetahui kegunaan bagian tubuh tumbuhan dan bagian tubuh hewan.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Sapi mempunyai kaki yang berjumlah  .... 

a. dua
b. tiga
c. empat


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3
2

1

3
2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/I
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 5 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

1. Mengenal bagian-bagian utama tubuh hewan dan tumbuhan, pertumbuhan hewan dan tumbuhan serta berbagai tempat hidup makhluk hidup.

B. Kompetensi Dasar
1.2 Mengidentifikasi perubahan yang terjadi pada pertumbuhan hewan (dalam ukuran) dan tumbuhan (dari biji menjadi tanaman).
C. Indikator

1. Peserta didik mampu menjelaskan arti pertumbuhan pada hewan dan tumbuhan.

2. Peserta didik mampu menyebutkan perubahan yang terjadi pada pertumbuhan hewan.

3. Peserta didik mampu menjelaskan proses pertumbuhan pada tumbuhan.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Dan kami tumbuhkan untuk dia sebatang pohon dari jenis labu ” (QS. Ash Shaaffaat : 146)

2. Cerita: Kisah ekor sapi pengungkap pembunuhan (kisah nabi Musa as dengan umatnya dan diabadikannya dalam Al Qur’an dengan nama surat Al Baqarah)  .

3. Karakter siswa yang diharapkan : disiplin, tekun, tanggung jawab, ketelitian, toleransi, percaya diri, dan berani.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menjelaskan arti pertumbuhan pada hewan dan tumbuhan.

2. Menyebutkan perubahan yang terjadi pada pertumbuhan hewan.

3. Menjelaskan proses pertumbuhan pada tumbuhan.

F. Materi Pembelajaran.

Pertumbuhan Hewan dan Tumbuhan.

G. Metode/Teknik

Ceramah, diskusi, demonstrasi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menjelaskan proses pertumbuhan pada hewan.

b. Menjelaskan proses pertumbuhan pada tumbuhan.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik melakukan percobaan sederhana tentang pertumbuhan hewan dengan jangka waktu yang ditentukan.
b. Membimbing peserta didik melakukan percobaan sederhana tentang pertumbuhan tumbuhan dengan fase-fase tertentu.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.
3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.

I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku ilmu Pengetahuan Alam SD Kelas 2.

2) Gambar pertumbuhan hewan dan tumbuhan. 

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Menjelaskan arti pertumbuhan pada hewan dan tumbuhan.
· Menyebutkan perubahan yang terjadi pada pertumbuhan hewan.
· Menjelaskan proses pertumbuhan pada tumbuhan.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Ciri anak kucing adalah  .... 

a. tubuhnya besar
b. tidak menyusu
c. tubuhnya kecil


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran

Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/I
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 5 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

1. Mengenal bagian-bagian utama tubuh hewan dan tumbuhan, pertumbuhan hewan dan tumbuhan serta berbagai tempat hidup makhluk hidup.

B. Kompetensi Dasar

1.3 Mengidentifikasi berbagai tempat hidup makhluk hidup (air, tanah,, dan tempat lainnya).

C. Indikator

1. Peserta didik mampu mengelompokkan hewan berdasarkan tempat hidupnya (darat, air, tanah, dan pohon).

2. Peserta didik mampu mengelompokkan hewan berdasarkan tempat hidupnya (darat dan air).

3. Peserta didik mampu menyebutkan tumbuhan yang hidup menumpang pada tumbuhan lain.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Dan kami tumbuhkan untuk dia sebatang pohon dari jenis labu ” (QS. Ash Shaaffaat : 146)

2. Cerita: Kisah ekor sapi pengungkap pembunuhan (kisah nabi Musa as dengan umatnya dan diabadikannya dalam Al Qur’an dengan nama surat Al Baqarah)  .

3. Karakter siswa yang diharapkan : disiplin, tekun, tanggung jawab, ketelitian, toleransi, percaya diri, dan berani.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Mengelompokkan hewan berdasarkan tempat hidupnya (darat, air, tanah, dan pohon).

2. Mengelompokkan hewan berdasarkan tempat hidupnya (darat dan air).

3. Menyebutkan tumbuhan yang hidup menumpang pada tumbuhan lain.

F. Materi Pembelajaran.

Tempat hidup makhluk hidup.

G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menjelaskan berbagai hewan beserta tempat hidupnya.

b. Menjelaskan berbagai tumbuhan beserta tempat hidupnya.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik mengelompokkan hewan yang dapat hidup di dua alam.
b. Membimbing peserta didik mengelompokkan tumbuhan yang hidup di darat, air, dan hidup menumpang pada tumbuhan lain.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.

I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku ilmu Pengetahuan Alam SD Kelas 2.

2) Gambar hewan dan tumbuhan. 

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Mengelompokkan hewan berdasarkan tempat hidupnya (darat, air, tanah, dan pohon).
· Mengelompokkan hewan berdasarkan tempat hidupnya (darat dan air).
· Menyebutkan tumbuhan yang hidup menumpang pada tumbuhan lain.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Di bawah ini hewan yang hidup di dua alam adalah  .... 

a. katak
b. ayam
c. ikan


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/I
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 5 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

1. Mengenal bagian-bagian utama tubuh hewan dan tumbuhan, pertumbuhan hewan dan tumbuhan serta berbagai tempat hidup makhluk hidup.

B. Kompetensi Dasar

1.4 Mengidentifikasi makhluk hidup yang menguntungkan dan membahayakan.
C. Indikator

1. Peserta didik mampu menyebutkan manfaat tumbuhan bagi manusia dan hewan.

2. Peserta didik mampu menyebutkan hewan yang menguntungkan dan merugikan manusia.

3. Peserta didik mampu menyebutkan tumbuhan yang menguntungkan manusia.

4. Peserta didik mampu menyebutkan tumbuhan yang merugikan tumbuhan lain.
D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Dan kami tumbuhkan untuk dia sebatang pohon dari jenis labu ” (QS. Ash Shaaffaat : 146)

2. Cerita: Kisah ekor sapi pengungkap pembunuhan (kisah nabi Musa as dengan umatnya dan diabadikannya dalam Al Qur’an dengan nama surat Al Baqarah)  .

3. Karakter siswa yang diharapkan : disiplin, tekun, tanggung jawab, ketelitian, toleransi, percaya diri, dan berani.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menyebutkan manfaat tumbuhan bagi manusia dan hewan.

2. Menyebutkan hewan yang menguntungkan dan merugikan manusia.

3. Menyebutkan tumbuhan yang menguntungkan manusia.
4. Menyebutkan tumbuhan yang merugikan tumbuhan lain.
F. Materi Pembelajaran.

Makhluk hidup yang menguntungkan dan membahayakan.

G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menjelaskan manfaat tumbuhan bagi manusia dan hewan.

b. Mengklasifikasikan hewan yang menguntungkan atau merugikan.
c. Mengklasifikasikan tumbuhan yang menguntungkan atau merugikan.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Menyebutkan berbagai hewan yang menguntungkan manusia melalui pengamatan.
b. Menyebutkan berbagai hewan yang menguntungkan tumbuhan melalui pengamatan.
c. Menyebutkan berbagai hewan yang merugikan manusia melalui pengamatan.
d. Menyebutkan berbagai tumbuhan yang menguntungkan manusia melalui pengamatan.
e. Menyebutkan berbagai tumbuhan yang merugikan manusia melalui pengamatan.

· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.
3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.

I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku ilmu Pengetahuan Alam SD Kelas 2.

2) Gambar hewan dan tumbuhan. 

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Menyebutkan manfaat tumbuhan bagi manusia dan hewan.
· Menyebutkan hewan yang menguntungkan dan merugikan manusia.
· Menyebutkan tumbuhan yang menguntungkan manusia.
· Menyebutkan tumbuhan yang merugikan tumbuhan lain.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Contoh hewan yang membahayakan adalah  .... 

a. cacing
b. ular
c. semut


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran

Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/I
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 6 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

2. Mengenal berbagai bentuk benda dan kegunaannya serta perubahan wujud yang dapat dialaminya.

B. Kompetensi Dasar
2.1 Mengidentifikasi ciri-ciri benda padat dan cair  yang ada di lingkungan sekitar.
C. Indikator

1. Peserta didik mampu menjelaskan sifat benda padat.

2. Peserta didik mampu mengelompokkan benda padat yang ada di sekitar.

3. Peserta didik mampu menjelaskan sifat benda cair.
4. Peserta didik mampu mengelompokkan benda cair yang ada di sekitar.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Sesungguhnya Kami menciptakan segala sesuatu menurut ukuran ” (QS. Al Qamar : 49)

2. Cerita: Kisah ekor sapi pengungkap pembunuhan (kisah nabi Musa as dengan umatnya dan diabadikannya dalam Al Qur’an dengan nama surat Al Baqarah)  .

3. Karakter siswa yang diharapkan : disiplin, tekun, tanggung jawab, ketelitian, toleransi, percaya diri, dan berani.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menjelaskan sifat benda padat.
2. Mengelompokkan benda padat yang ada di sekitar.
3. Menjelaskan sifat benda cair.
4. Mengelompokkan benda cair yang ada di sekitar.

F. Materi Pembelajaran.

Sifat benda padat dan benda cair
G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menyebutkan sifat-sifat benda padat.

b. Menyebutkan sifat-sifat benda cair.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik membedakan antara benda padat dan benda cair.
b. Membimbing peserta didik melakukan percobaan sederhana untuk membuktikan sifat-sifat benda padat dan benda cair.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.

I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku ilmu Pengetahuan Alam SD Kelas 2.

2) Contoh benda padat dan benda cair.
J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Menjelaskan sifat benda padat.
· Mengelompokkan benda padat yang ada di sekitar.
· Menjelaskan sifat benda cair.
· Mengelompokkan benda cair yang ada di sekitar
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Benda yang bentuknya tetap adalah  .... 

a. air
b. oli
c. lemari


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri



Kelas/Semester
: II/I
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam


Alokasi waktu

: 14 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

2. Mengenal berbagai bentuk benda dan kegunaannya serta perubahan wujud yang dapat dialaminya.

B. Kompetensi Dasar
2.2 Menunjukkan perubahan bentuk dan wujud benda (plastisin/tanah liat/adonan tepung) akibat dari kondisi tertentu.
C. Indikator

1. Peserta didik mampu mengidentifikasi perubahan benda padat setelah dipanaskan.

2. Peserta didik mampu mengidentifikasi perubahan benda padat setelah didinginkan.

3. Peserta didik mampu mengidentifikasi perubahan benda cair setelah dipanaskan.
4. Peserta didik mampu mengidentifikasi perubahan benda cair setelah didinginkan.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Sesungguhnya Kami menciptakan segala sesuatu menurut ukuran ” (QS. Al Qamar : 49)

2. Cerita: Kisah ekor sapi pengungkap pembunuhan (kisah nabi Musa as dengan umatnya dan diabadikannya dalam Al Qur’an dengan nama surat Al Baqarah)  .

3. Karakter siswa yang diharapkan : disiplin, tekun, tanggung jawab, ketelitian, toleransi, percaya diri, dan berani.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Mengidentifikasi perubahan benda padat setelah dipanaskan.
2. Mengidentifikasi perubahan benda padat setelah didinginkan.

3. Mengidentifikasi perubahan benda cair setelah dipanaskan.
4. Mengidentifikasi perubahan benda cair setelah didinginkan.

F. Materi Pembelajaran.

Perubahan bentuk dan wujud benda.
G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menjelaskan mengenai benda yang dapat mengalami perubahan dengan perlakuan tertentu.
b. Menjelaskan beberapa kondisi yang menyebabkan benda dapat mengalami perubahan.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik melakukan percobaan sederhana untuk membuktikan perubahan benda padat jika dipanaskan.
b. Membimbing peserta didik melakukan percobaan sederhana untuk membuktikan perubahan benda padat jika didinginkan.
c. Membimbing peserta didik melakukan percobaan sederhana untuk membuktikan perubahan benda cair jika dipanaskan.
d. Membimbing peserta didik melakukan percobaan sederhana untuk membuktikan perubahan benda cair jika didinginkan.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.

I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku ilmu Pengetahuan Alam SD Kelas 2.

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Mengidentifikasi perubahan benda padat setelah dipanaskan.
· Mengidentifikasi perubahan benda padat setelah didinginkan.
· Mengidentifikasi perubahan benda cair setelah dipanaskan.
· Mengidentifikasi perubahan benda cair setelah didinginkan.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Air jika didinginkan akan berubah menjadi  .... 

a. es
b. uap
c. oli


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/I
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 6 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

2. Mengenal berbagai bentuk benda dan kegunaannya serta perubahan wujud yang dapat dialaminya.

B. Kompetensi Dasar
2.3 Mengidentifikasi benda-benda yang dikenal dan kegunaannya melalui pengamatan.

C. Indikator

1. Peserta didik mampu menyebutkan kegunaan benda yang ada di lingkungan rumah.

2. Peserta didik mampu menyebutkan kegunaan benda yang ada di lingkungan sekolah.

3. Peserta didik mampu menyebutkan kegunaan benda yang ada di jalan.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Sesungguhnya Kami menciptakan segala sesuatu menurut ukuran ” (QS. Al Qamar : 49)

2. Cerita: Kisah ekor sapi pengungkap pembunuhan (kisah nabi Musa as dengan umatnya dan diabadikannya dalam Al Qur’an dengan nama surat Al Baqarah)  .

3. Karakter siswa yang diharapkan : disiplin, tekun, tanggung jawab, ketelitian, toleransi, percaya diri, dan berani.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menyebutkan kegunaan benda yang ada di lingkungan rumah.
2. Menyebutkan kegunaan benda yang ada di lingkungan sekolah.

3. Menyebutkan kegunaan benda yang ada di jalan.

F. Materi Pembelajaran.

Kegunaan benda.
G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menyebutkan benda-benda yang ada di rumah.

b. Menyebutkan benda-benda yang ada di sekolah.
c. Menyebutkan benda-benda yang ada di jalan.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik menjelaskan kegunaan benda-benda yang ada di rumah.
b. Membimbing peserta didik menjelaskan kegunaan benda-benda yang ada di sekolah.
c. Membimbing peserta didik menjelaskan kegunaan benda-benda yang ada di jalan.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.

I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku ilmu Pengetahuan Alam SD Kelas 2.

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Menyebutkan kegunaan benda yang ada di lingkungan rumah.
· Menyebutkan kegunaan benda yang ada di lingkungan sekolah.

· Menyebutkan kegunaan benda yang ada di jalan.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Untuk membersihkan meja kita menggunakan  .... 

a. kemoceng
b. sapu lidi
c. pengki


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
